MATEMATIKA 11

ZADACI ZA VJEZBU - VEKTORSKA ANALIZA

1. Zadano je skalarno polje u(z,y, z) = 3 + ¢ + 23 — 3zyz i totka A(2,1,1).

a) Izracunajte (grad u)

b) Nadite skup to¢aka u prostoru u kojima je grad v okomit na os z.

Rjesenje:
a) 97 — 3] — 3k
b) 22 =uxy

2. Izratunajte div @(z,y, z) u tocki A(1,1,1) ako je @(z,y, 2) = 222yi + *yj — k.
RjeSenje: 4+ ¢

3. Nadite div(grad(z® + y* + 2%)).
Rjesenje: 6

4. Zadano je skalarno polje o(x,y, z) = 322 — 4yz, vektor § = 27 — 3] + k
i tocka T'(3,—2,1). Nadite usmjerenu derivaciju skalarnog polja ¢(z,y, z)
u smjeru vektora 5 u tocki T

Rjesenje: 4v14

5. Odredite kut izmedu rotora vektorskog polja
i(z,y,2) = @2+ y2)i+ (2 + 22)] + (2 + 2Dk
u tockama A(—1,2,3) i B(19,—-4,9).
Rjesenje: ¢ = g

6. Dano je vektorsko polje ff(:v, y,2) = (y+2)i+ (& +2)] + (& + y)/z
Pokazite da je polje potencijalno i nadite njegov potencijal ¢(z,y, 2).

RjeSenje: ¢(z,y,2) = —zy —xz —yz +c¢

7. Odredite konstante a, b, ¢ tako da polje
Ax,y,2) = (x4 2y + az)i + (b — 3y — 2)] + (4o + cy + 22)k

bude potencijalno, te odredite njegov potencijal.
2 2

RjeSenje: ¢(z,y,2) = —% —2xy — dzx + 3% +y— 22 4c



8. Odredite funkcije f(x) tako da polje

—

Aw,y,2) = [(2)i+ 1?:?2 ()] — 13?;21_5

bude solenoidalno.

_3:E+c
14 a2

RjeSenje: f(x)



KRIVULJNI INTEGRALI

1. Nadite duljinu luka prvog svoda cikloide
x=2(t—sint),y =2(1 — cost) za t € [0, 27]
RjeSenje: 16

2. Izracunajte duljinu luka krivulje z = t,y = t?, 2 = %, t € [0,2]

22
RjesSenje: 5

3. IzraCunajte / yds gdje je C luk parabole
c
y? = 22 od tocke 0(0,0) do tocke A(4,V/8)

26
RjesSenje: 3

4. Izracunajte integral / zyds gdje je C izlomljena crta y = |z|
c

od tocke A(—1,1) do tocke B(1,1).
Rjesenje: 0

5. Izracunajte / (x 4+ y)ds gdje je C kontura trokuta 0(0,0), A(1,0), B(0,1).
c
Rjesenje: 1+ /2

-1
6. IzraCunajte / e"t¥~*ds gdje je ' dio pravca Ty
r 2 2 3
od tocke A(0,1,0) do B(2,3,3).
RjeSenje: V17(e* — e)

7. Izrac¢unajte / xds gdje je I' dio parabole z = 4 — 22
r
od tocke A(0,0,4) do B(2,0,0).

ovVH—1
RjesSenje: \/_2
8. Izracunajte / zyds gdje je I' dio presje¢ne krivulje cilindra #? + 3% = 1
r
i ravnine z = y od toc¢ke A(1,0,0) do B(0,1,1).

2v/2—1
Rjesenje: \/_3
9. Izracunajte ﬁ@d? ako je d = y?— (y + 352)%
r

a T je luk parabole y = 22 — 22 orijentiran od tocke A(0,0) do B(2,0).
RjeSenje: 4



10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

Izracunajte /f—y?’d:v + 2%dy gdje je r polukruznica

y = V4 — 22 orjentirana od tocke A(2,0) prema B(—2,0).

RjesSenje: 127

Izracunajte /ﬁxgdx + 329%dy — x*ydz gdje je r

dio pravca orjentiran od toc¢ke A(3,2,1) do tocke B(0,0,0).
87

Riegenie: — o
jeSenje 1

Izrac¢unajte ﬁ&d? gdjeje d =yi+aj — zE,
T
al je presje¢na krivulja ploha z = 2% + y* i z = 4 pozitivno orjentirana
gledano iz tocke T'(0,0, 10).
Rjesenje: 0
Izracunajte ﬁ(wQ —yz)dx + (y* — 22)dy + (2* — wy)dz
r

po cilindri¢noj spirali x = 2cos t,y = 2sin ¢,z = %t

od tocke A(2,0,0) do tocke B(2,0, 3).

Rjesenje: 9

Pomoéu Greenove formule izra¢unajte ﬁ—y?’daﬁ + 2%dy gdje je r pozitivno orjenti-
r

rana krivulja 2% + y? = 1.

3
RjesSenje: ?ﬂ

Izracunajte /ﬂy%ix + xzdy gdje je r pozitivno orjentiran
T

rub kvadrata [0, 2] x [0, 2].

RjeSenje: —4

Izracunajte /ﬂx%yd:v + 2°dy gdje je T pozitivho orjentirana krivulja
T

2

koja zatvara lik omeden parabolama y = 22 i 2 = 3%

3
RjeSenje: —
J J 35
Pomoc¢u Greenove formule izracunajte jl{2(x2 +y*)dr + (z + y)*dy gdje je
r
T’ pozitivno orjentirani trokut s vrhovima A(1,1),B(2,2),C(1,3).

4
RjesSenje: —3

Pomoc¢u Greenove formule izracunajte ﬁ(em sin y — 2y)dx + (e” cos y — 2)dy gdje je
T

r pozitivno orjentirana krivulja sastavljena iz gornje polukruznice 22 + y? = ax,
(y > 0) i dijela pravca y = 0 od toctke A(0,0) do tocke B(a,0).
2
a
RjesSenje: Tﬂ



PLOSNI INTEGRALI

I VRSTE

1.

Izracunajte // zdS, ako je ¥ dio ravnine x +y + z = 1 u I oktantu.
»

3
RjesSenje: o

. IzraCunajte // xdS, ako je X dio paraboli¢nog cilindra
b

z=1—z%uloktantu (0 <y <1).

5vV5 — 1

RjeSenje:
jeSenje D

. IzraCunajte // xydS, ako je ¥ dio paraboloida z = x% 4 32
)

omeden ravninom z = 1.

Rjesenje: 0

. Izracunajte // (z® 4 y?)dS, ako je ¥ dio sfere 22 + % + 22 = 1 u I oktantu.
b

RjeSenje: g

. Izracunajte // (% + y*)dS, ako je T dio pladta stoSca z = /2% + ¢2
s

omeden ravninom z = 1.

2
RjesSenje: \/;T

. Izra¢unajte povrsinu dijela stozaste plohe z = 3 — \/x?2 +

izmedu ravnina 2 =01 2z = 1.
Rjesenje: 5v/2r

IT VRSTE

. Izra¢unajte /ﬁ&dg gdje je d = Zi+yj + ZIJE,
5

a ¥ je krug u ravnini z = 4 koji iz ravnine isijeca stozac z = /2% + 42
orjentiran tako da 77 ¢ini s k siljasti kut.

Rjesenje: 0

. Izra¢unajte //ﬁdg gdje je @ = 21+ 2:5}4— 4yE,
5

ay je dio ravnine x + y 4+ z = 1 u I oktantu orjentiran tako da 7 ¢ini
Siljasti kut s k.
Rjesenje: 2



10.

11.

12.

. Izra¢unajte //Jng ako je d = zE, ay je dio
5

paraboloida z = 22 4+ »? u I oktantu omeden ravninom z = 1

orjentiran tako da 77 ¢ini tupi kut s k.

2
RjesSenje: —g

Izra¢unajte /ﬁ&dg gdje je d = T2 4 x2] + xyE,

5
a s je sfera 22 + y2 + 22 = 16, orjentirana u smjeru vanjske normale.
Rjesenje: 0

Izracunajte tok vektorskog polja a = a:yf+ yzE kroz zatvorenu prema van
orjentiranu plohu kocke [0,1] x [0, 1] x [0, 1].
Rjesenje: 1

Izracunajte /ﬂﬁdg ako je d = zZE, ay je zatvorena,
5

prema van orjentirana ploha, koju ¢ine cilindar (z — 1)? +¢* =1
i dijelovi ravnina z = 0 i1 z = 1 koje iz njih izrezuje cilindar.

RjeSenje: «



